
 

 

 فرم طرح درس 

عنوان واحد درسي به صورت  

اختلالات گفتار و زبان كامل:  

110كلاس  -: دانشكده توانبخشيمحل برگزاري نام و نام خانوادگي مدرس/مدرسان:سيده فاطمه   

 محمدي 

واحد نظري  2تعداد واحد: شنوايي شناسي رشته تحصيلي فرا گيران:   آخرين مدرك تحصيلي: كارشناس ازشد  

16تعداد جلسه:  رشته تحصيلي: گفتاردرماني  مقطع تحصيلي:كارشناسي  

رشد و تكامل زبان و  عنوان درس پيش نياز: 

 گفتار 

404نيمسال تحصيلي:اول    مرتبه علمي: مربي  

24.10.404.الي  29.6.404تاريخ ارائه:  16تعداد فراگيران:   گروه آموزشي: گفتاردرماني  

 

 هدف كلي

وسايل   شيوه ارزشيابي

 آموزشي

روش  

 تدريس

ارزيابي  

 آغازين 

شماره  اهداف جزئي  اهداف ويژه رفتاري 

 جلسه

وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

سوال و جواب در  

خصوص بحث  

 سالمندي 

درباره انواع راه هاي برقراري ارتباط صحبت مي 

 شود 

 ويژگي هاي زباني را بيان مي كنيم

 ارائه درباره اجزاي زبان به طور مفصل 

 مطرح كردن مدلهاي يادگيري زبان 

 بحث درباره اهميت ارتباط، گفتار وزبان

تاثير اختلالات گفتار  

وزبان بر ارتباط كلامي و  

 غير كلامي 

1 

وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

پرسش و پاسخ  

در خصوص بحث  

 سالمندي 

 مطرح كردن ديدگاه هاي مختلف در گفتار وز بان

 بررسي و صحبت درباره ويژگي هاي رواني زبان 

 بررسي اجزاي گفتار طبيعي

- ويژگي هاي زباني

وليدي، رواني و صوتي  ت

 گفتار طبيعي 
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وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

پرسش و پاسخ  

در خصوص  

 مباحث قبل

 بررسي منشا آواهاي طبيعي

 همسازي هاي فيزيولوژيكي در زبان بررسي شود 

 گفتار و خواندن مورد بحث و گفتگو قرار ميگيرد 

 زيرمجموعه هاي توليد بررسي شود 

 انواع آواشناسي ها را تحليل و بررسي ميكنيم
 

روند درك و توليد گفتار  

 طبيعي در فرد طبيعي 

3 

وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

پرسش و پاسخ  

در خصوص  

 مباحث قبل

 ارائه درباره عقب ماندگي ذهني

توضيح كامل درباره زبان پريشي مربوط به دوران  

 كودكي

 بررسي انواع فلج مغزي به همراه راهكارهاي درمان 

 بررسي آسيب ديدگي شنوايي

سي اختلالات عاطفي در كودكان ربحث و بر  
 

طبقه بندي اختلالات  

زبان و گفتار از ديدگاه  

زبان شناختي، آسيب  

 شناختي در دوران رشد 

4 

وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

بحث در راستاي  

تستهاي شنوايي  

 و نحوه اجراي ان 

ويژگي هاي اختلالت نافذ رشد به طور كامل بررسي  

 شود 

 توضيح مفصل درباره سندروم رت انجام شود 

 توضيح به دانشجويان درباره آسپرگر 

 
 

اختلالات زباني مربوط به  

 دوران رشد 

5 

وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

پرسش و پاسخ  

در خصوص  

 مباحث قبل

 بررسي ابتلا به اتيسم

 ارائه شيوع و ميزان پيدايش اتيسم

 همه چيز به طور كامل درباره اتيسم مطرح مي شود 

به صورت راهكارهاي درماني مناسب درباره اتيسم  

 بحث و ارائه گروهي مطرح شود 

بررسي اختلالات نافذ  

 رشد 

6 

وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

پرسش و پاسخ  

در خصوص  

 مباحث قبل

 بررسي سيستم هاي طبيعي دخيل در گفتار

 ارائه درباره لوب هاي مغزي به دانشجوها 

 ارائه سيستم هاي دخيل در گفتار به صورت لكچر 

بررسي عضلات حنجره و عملكرد عضلات به صورت  

 مجزا 

 بررسي واحدهاي زبر زنجيري گفتار

 توضيح و ارائه كامل درباره سيستم شنوايي

تفاوتهاي طبيعي گفتار 

 در افراد كوناگون 

7 

وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

پرسش و پاسخ  

 گروهي

عاطفي در سالمندان -شايعترين اختلالات رواني  

اضطراب و نارضايتي در زندگي سالمندي بيان مي   

 شود 

انواع بيماري هاي رواني در پيري با دانشجوها  

 بررسي مي شود 

درمان اختلالات رواني در سالمندي مورد بحث قرار  

 مي گيرد

نكات لازم در مواجهه با سالمند داراي اختلالات  

 رواني ذكر مي شود 

زبان پريشي مربوط به  

 دوران كودكي 
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وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

پرسش و پاسخ  

در خصوص  

 مداخله و تعامل 

ه اختلال يادگيري رارائه سخنراني دربا  

 اختلال خواندن به عنوان يك نوع اختلال يادگيري 

 بررسي انواع اختلال يادگيري به صورت لكچر 

 بررسي اختلال خواندن به طور خلاصه
 

اختلالات يادگيري  

 )خواندن( 

9 

وايت برد و   كوئيز 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

سمينار  

 دانشجويي 

مرور مطالب به شكل كلي    10 مرور و كوئيز  

وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

سمينار  

 دانشجويي 

 ارائه دمانس به دانشجوها 

 ارائه انواع زبان شناسي در بزرگسالان به طور مفصل 

بحث و گفتگو درباره انواع آفازي ها و ارزيابي آنها به  

 شكل 

 بيان درمانهاي مختلف در انواع آفازي ها
 
 

اختلالات زباني مربوط به  

 دوران بزرگسالي 
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وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

بحث و پرسش و  

 پاسخ گروهي 

 ارائه اختلال در توليد صداها 

صحبت با دانشجوها درباره ساز وكار توليد صداها و  

 اختلال در آنها 

موزش به دانشجوها در مورد آپراكسي و راه هاي  آ

 ارزيابي و درمان آن 

 

اختلالات توليد و  

 واجشناختي

12 

وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

سمينار  

 دانشجويي 

 اختلالات رواني گفتار چيست 

 انواع اختلالات رواني گفتار بيان شود 

 ارئه درباره لكنت و شيوع آن در كلاس 

بررسي و ارزيابي ميزان شدت لكنت به شكل نمونه  

 گيري گروهي 

 درمان انواع لكنت با اجراي روشها 

 13 اختلالات رواني گفتار 

وايت برد و   پرسش و پاسخ 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

صحبت و بررسي شدت و صوت طبيعي گفتار با  مرور مباحث قبل

 دانشجوها 

بررسي اختلالات جسمي در روند صوت نرمال در  

 گفتار

راهكارهاي درمان انواع اختلال عملكردي صوت به  

 دانشجوها ارائه شد 

بگيرد اختلالات عملكردي صوت نيز مورد آناليز قرار    

 14 اختلالات صوت 

وايت برد و   كوئيز 

 ويدئو پروژكتور 

PBL 
 سخنراني 

تعريف و بررسي كلي اختلال حركتي و ديزآرتري   مرور مباحث قبل

 گفتار

 انواع ديزآرتري در كلاس با دانشجوها بررسي شود 

 بيان كردن درمان انواع آفازي به شكل گروهي

 15 اختلالات حركتي گفتار
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هدف كلي در واقع نشان دهنده هدف اصلي آن جلسه تدريس خواهد بود كه اصولا يك هدف كلي نگارش شده است كه به چند  

 هدف رفتاري تقسيم مي شود. 

 اهداف ويژه رفتاري در حيطه هاي شناختيفعاطفي و حركتي طراحي مي شود  اين اهداف در تعيين متد آموزش موثر است.

 ارزشيابي بر اساس اهداف مي تواند به صورت آزمون برگزار گردد.

 

 


